

石景山法院

“三位一体”加强党群工作

本报讯(通讯员房稀杰)近年来,石景山法院坚持党群建设一体化理念,通过夯实党建工作基础,建立工会纽带桥梁职能,发挥共青团生力军作用,调动党员、团员的积极性与参与动力,切实将党群组织的“软工作”变成服务审判执行的“硬成果”。

激活党员小细胞,汇聚组织大能量。为激发党支部和党员活力,提升广大党员同志的工作热情和创新潜能,法院设置了丰富多彩的学习体验活动,举办了“法官当如邹碧华”主题征文比赛,在青年法官中召开了践行邹碧华精神座谈会。开展了“铭记历史,筑梦中国”主题党日活动,在“没有共产党就没有新中国”教育基地进行了“加强党建

统领、带头争创一流”机关党委授旗仪式和党支部廉政宣誓,组织观看了《筑梦中国》、《红色家书》、《谷文昌》系列教育片,并大力开展“党员法官下社区”活动,探索与社区开展街道党建共建工作。通过具体实践在思想上强化党性观念,提升服务意识,激励全体党员同志发挥先锋模范作用,将党组织的战斗堡垒作用贯彻到实际工作去。

搭建党员暖心桥,谱写工会和谐曲。法院工会组织通过“便会员、暖会员、乐会员”三项工程,搭建服务暖心桥,促进法院工作和谐开展。及时更新会员变动情况,为新人职会员及老会员办理工会互助京卡,配合区总工会通知会员网上预约领福利,提供免费公园门票和电影票申

领,方便会员生活,保障会员福利;酷暑送清凉,关爱暖人心,炎炎夏日为工作在一线的会员送冷饮、发放清凉包,于细微处让会员感受到“职工之家”的温暖;建立摄影小组,举办“感悟春天”专题摄影比赛,开展各类知识讲座,组织参加石景山区金秋运动会和八角街道趣味运动会,多方面培养会员的兴趣爱好,丰富会员的业余生活,让会员们能够以更加饱满的热情和更加健康的体魄投入到司法审判工作中去。

凝聚团员正能量,吹响青春集结号。法院团总支以各类纪念活动和节日为契机,以法官论坛为平台,组织团员青年开展“践行五四精神,砥砺青春梦想”主题活动,通过拓展体验,强化团员身份认同,激发青春正能

量;举办“梦想与坚守”主题青年法官论坛,通过老法官办法析理,青年法官借鉴交流的模式,丰富了团员青年的精神生活,搭建了相互学习交流的平台;与机关党委联合举办“品味传统文化,涵养核心价值”活动,邀请北京大学、人民大学和中国摄影家协会的教授、专家为团员青年讲授国学文化课程,让团员青年在实践中感知、领悟国学文化精髓,在生活中培育、涵养社会主义核心价值观,实现队伍素质的持续提升,为青年干警在工作岗位上发挥生力军作用打下了坚实的基础。



遭辞退姐夫记恨小姨子 为报复放火终进班房

本报讯(通讯员曹丽薇)因怀疑自己被单位辞退与小姨子有关,于是将小姨子家门口柴火堆点着引发火灾。近日,涉嫌放火罪的李某被石景山区人民检察院提起公诉。

李某今年50多岁,来京务工后与小姨子张某一起在一所小学做保洁工作。2015年8月,李某因工作表现不好被单位辞退,其不但没有好好反省自己的问题,反而毫无缘由地认为是张某一在领导面前说了自己的坏话,这才导致自己丢了工作。李某回到家后开始喝闷酒,越喝越生气,决定必须要教训教训李某。

李某的租住地离李某家不远,一个小院住着三户人家,共用一个走廊,平时各家做饭都在走廊上,狭窄的走廊除了摆放着煤气罐、燃气灶、洗衣机、电动车等物品外,还堆放着木材、纸盒等很多杂物。李某来到李某家门口,把一个点燃的塑料袋扔在杂物堆上就离开了。塑料袋引燃了杂物堆,火越烧越大,浓烟四起。住在李某隔壁的小刘当时正在家中睡觉,被烟呛醒后发现起火赶紧叫了人来一起灭火,好在火被及时扑灭,没造成更为严重的后果,但走廊的墙壁已被烧黑,几扇塑钢窗严重变形。邻

居们纷纷表示,李某居所有若干间房屋,彼此相连,着火时又是上班时间,如果不是及时发现并扑灭,后果不堪设想。

当民警到家里找到李某时,其还在呼呼大睡,不知道自己刚才的行为可能造成无法挽回的后果。对于自己的行为,李某表示点火时完全出于一时气愤,对于后果没有考虑太多,现在想来真是后怕,如果真造成人员伤亡,自己一辈子也不会好过。

虽然火灾没有造成严重后果,但根据我国刑法第114条的规定:放火尚未造成严重后果的,处三年以上十年以下有期徒刑。

放火罪属危险犯,一旦给公共安全造成了危险就已构成了犯罪。如果造成了他人重伤、死亡或者使公私财产遭受重大损失的,处十年以上有期徒刑、无期徒刑或者死刑。李某因涉嫌放火罪被提起公诉,只图一时之快,根本不考虑可能引发的后果和对他人生命、财产造成的危险,后悔莫及的李某将面临刑罚的处罚。



石景山区政协关于“促进我区城市管理体制改革”工作理论研讨会政协常委所提建议汇总(之二)

上接82期7版

二、关于资源整合与信息化建设方面的意见和建议

8.完善基础信息系统。探索构建综合信息系统的分层构建和多元整合方式,建立“四个实有”或更多内容的信息平台,系统整合实有人口、实有房屋、实有单位、实有社团组织等动态数据,并实时更新、动态管理。推进信息互通共享,建立一体化、即时性、全覆盖的城市管理信息监督指挥平台。

9.完善视频指挥调度系

统。建议将我区公安视频系统(不含部分加密的公安视频)、小区内和物联网的视频系统共享至区城市管理监督指挥中心和各街道社会治理综合执法指挥中心,建立覆盖全区多个领域的信息平台,与相关部门的指挥调度系统对接。完善区、街指挥中心的视频指挥系统建设,及时发现和处理城市管理中的问题。

10.运用信息技术,加强城市管理的信息化建设,实现大数据管理。一是在城市规划方面,通过对城市地理、气象等自然信息和经济、社会、文化、人口等人文社会信息的挖掘,可以为城市规划提供强大的决策支持。二

是在交通管理方面,通过对道路交通信息的实时挖掘,能有效缓解交通拥堵,并快速响应突发状况,为城市交通的良性运转提供科学的决策依据。三是在舆情监控方面,通过网络关键词搜索及语义智能分析,提高舆情分析的及时性、全面性。

11.加快完善信息化城市综合治理指挥平台。整合我区公安、交通、城管、社区等现有的网络技防系统,通过向社会公开招标运营商,利用无线通信技术、GPS定位、位置业务、地理编码、短彩信收发、集群部署、网络存储、数据定时备份等高新技术,建设我区城市综合治理指挥平

台。平台下可另接有公安的技防安防系统、城市照明智能监控系统、环卫车辆GPS监控管理系统、环保监测和城管执法车监控系统等,力争做到对全区综合治理进行全方位监控指挥管理。

12.对地区一线执法人员全部配备电子执法设备,该设备应能满足跨行业执法信息共享及应用及法律法规对接的实际需要,包括证据的互认、案件的跨部门移送等,使得两个执法人员能独立完成对任何一起违法、违规事件的执法管理。(未完待续)



坚守岗位 守护平安

——记巡警支队民警张艳峰

今年39岁的张艳峰,是公安分局巡警支队的一名民警,1995年刚参加工作时,他还是个血气方刚的小伙子,现在不知不觉人已到中年。20个春秋交替,同事换了一茬又一茬,他却无怨无悔,坚持扎根基层,二十年如一日,带头战斗在巡逻一线。

平凡工作中练就“三勤”本领

作为一名基层巡逻民警,工作中一项重要职责就是打击街头违法犯罪。街头案件的犯罪嫌疑人,时常混迹在大街上的茫茫人海中,想要把他们找出来,除了必备一双“火眼金睛”,更需要民警日常对基础工作做细做牢。根据自己多年工作经验,并结合辖区社会面发案规律,张艳峰总结出一套简单实用的手勤、脑勤、腿勤“三勤”工作法:即“勤于核录盘查嫌疑人并记录总结每日警情,勤于研判嫌疑人作案手段及易发案地点,勤于走街串巷熟知路线、知位置、知路况”。

危险总是不期而遇,考验也总会突如其来。今年8月1日中午,分局指挥中心布警称,在古城安和小区内有人持刀伤人,并欲逃窜,要求迅速进行处置。警情就是命令。张艳峰脑中立即闪现出到达现场的所有路线,并及时做出选择,带领民警第一时间到达事发现场,堵住了嫌疑人的去路。同时,根据嫌疑人综合表现,结合个人多年办案经验,张艳峰立即判断出该男子可能犯了毒瘾。于是,他一边及时做好现场责任分工,一边稳住嫌疑人情绪,防止事态扩大。在与其周旋几个小时后,该男子逐渐恢复意识,张艳峰趁其不备,闪电冲上去将持刀拘捕的嫌疑人抓获。经后期尿检及审讯,该男子承认其因吸食毒品而失去理智,进而持刀伤人的违法行为。

理智处警还辖区一片安宁

“天天在街面上巡逻,直接与老百姓接触,被群众不理解,甚至被恐吓、被谩骂已习以为常。”张艳峰说道,“然而遇到这情况,务必保持理智。因为以激对激,以粗对粗,只能使事情向不可控制方向发展。”他是这样说的,也是这样做的。在执勤执法中,每当遇到情绪恶劣、蛮不讲理的违法行为人,他始终保持理智的头脑和思维。

有一次,在苹果园地区巡逻时,张艳峰发现一男子行迹可疑,随即对其开展例行核查。然而该男子却拒绝配合。理智的张艳峰为避免该男子情绪更加激动造成不良后果,同时避免引起围观群众的误解进而损害了警察形象,他始终保持语气平和。随后,在后援警力的帮助下,将该男子带至派出所进行核查。张艳峰再次对其解释盘查核录对维护群众安全的意义,希望其全力配合。该男子情绪也逐渐平复,知道核查并非针对他个人,于是积极配合民警工作。虽然最终排除了涉案嫌疑,但该男子仍然对张艳峰认真开展工作、守护一方平安的工作态度表示敬佩。

韩海扩



金盾之耀 石景山区公安分局协办

爱玛裕家居购物广场
AMAYU HOME SHOPPING CENTER

置家、装修不用急
爱玛裕一站全办齐

打造京西综合商业航母

咨询热线: 88785688 88785578

地址: 石景山区双峪路35号(阜石路西尽头双峪环岛东300米路北) 乘车路线: 370、929、931、981、992、运通101、快速公交4路侯庄子站。